



【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。

(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



2023.11.10 【世俗的精明 vs 光明的愚昧】

你們的導師只有一位，就是默西亞。（瑪 23:10）

教宗聖良一世(聖師) (紀念)

羅 15:14-21

詠 98:1,2-3,3-4

路 16:1-8



教宗聖良一世 (聖師)

聖人出生於意大利；在公元 440 年，登上伯多祿宗座，成為人靈的善牧和父親。當時教會面對內憂外患，聖人竭力維護信理的完整，及鞏固教會的統一。聖人闡明耶穌基督是兩性一位(真人真天主)的書函，在加采東大公會議(451 年)中宣讀。當時出席的主教，聽了這封理論精確的書函，異口同聲歡呼：「伯多祿藉著良的口在講話」，並通過和宣布了「基督兩性一位」的信道。

聖人的講道和祈禱，對羅馬禮儀的發展，有很大的影響，尤以闡釋聖子降生奧蹟的真諦，最為人稱頌。他對蠻人的侵襲，或竭力抗拒，或予以安撫，剛柔並重，救羅馬於水火。當敵兵退走後，聖人又立即致力救濟災民，恢復秩序，又派司鐸前往非洲，為俘虜服務。

聖人凡事依靠天主，處事公正賢明。無論富人窮人、神職教友、羅馬人和外國人，都對他敬愛有加。聖人於 461 年安逝。聖人與聖額我略一世，及聖尼各老一世，同稱為「偉大」的教宗。

默想：從前在學習核對文件時，總覺得新舊兩份都沒有多大的不同，直到被上司提點時才恍然大悟。後來做多了，便開始學會留意常見的不同之處，能夠更快的找到問題所在。

福音內提到世俗之子更為精明。祂並不是讚賞他們選取的行徑，也不是覺得他們的生活精神正確；而是希望我們明白到自己的不足，並願意謙虛接受及改進。絕大多數人在開始時，都沒有這份觸覺，未能發現到自己的不是。到發覺之後，又可能因為面子或頑固，而不願正視問題。

在這裡，世俗之子就實際多了：他察覺到自己的問題，又面對了自己的弱點及景況，沒有逃避（雖然他用的方法就不光明了）。倘若我們沒有用上他的方法，但沒能夠察覺及面對自己的問題，那就確實沒比他好了多少。

我的祈禱：主基督，感謝祢常對我們鼓勵及啟示。求祢從不同的角度層面，讓我們看到自己的不足；並賜給我們面對自己不足及無信的弱點，好能學習做個精明的光明之子。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓

網址：<https://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780

電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

- 我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
- 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
- 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：_____ (中) _____ (英)

電郵：_____

地址：_____

電話：_____ 日期：_____



【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。
(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



聖保祿宗徒致羅馬人書 15:14-21

(我為外邦人成了耶穌基督的使臣，好使外邦人成為可悅納的祭品。)

我的弟兄們：我本人深信你們是充滿善意，滿備各種知識的，並能彼此勸勉。我給你們寫信未免有些大膽，不過我只想喚起你們的回憶，因為天主賜給了我恩寵，使我為外邦人成了基督的使者，天主福音的司祭，好使外邦人經聖神的聖化，成為蒙悅納的祭品。所以，對於事奉天主的事，我可以在基督內誇口。我不敢提別的，只說基督藉我，以言語，以行動，藉著奇蹟和異事，以及天主聖神的德能所作的，使外邦人歸順的事，這樣，我從耶路撒冷及其四周，直到依里黎苛，傳遍了基督的福音；並且立志專在沒有認識基督的地方傳布福音，免得我在別人的基礎上建築。經上記載：『關於他，那些沒有得到傳報的人，必要看見；那些沒有聽說過的人，必要明瞭。』——上主的話。

聖詠 98:1,2-3,3-4

【答】：上主宣佈了他的救恩，將他的正義顯示給萬民。

領：請眾向上主歌唱新歌，因為他行了奇事。他的右手和他的聖臂，為他贏得了勝利。

【答】

領：上主已經宣布了自己的救恩，將自己的正義啟示給萬民。他記起了自己的良善和忠誠，即向以色列家族廣施的寬仁。【答】

領：全球看見了我們天主的救恩。因此，普世大地，請向上主歌舞，請踴躍歡樂，請彈琴演奏。【答】

聖路加福音 16:1-8

(這些世俗之子在應付世俗的事務上，比光明之子更為精明。)

那時候，耶穌對門徒說：「曾有一個富翁，他有一個管家；有人在主人前告發這管家揮霍了主人的財物。主人便把他叫來，向他說：我怎麼聽說你有這樣的事呢？把你管理家務的賬目交出來，因為你不能再作管家了。那管家自言自語道：主人要撤去我管家的職務，我可做什麼呢？掘地罷，我沒有氣力；討飯罷，我又害羞。我知道我要做什麼，好叫人們在我被撤去管家職務之後，收留我在他們家中。於是他把主人的債戶一一叫來，對第一個說：你欠我主人多少？那人說：一百桶油。管家向他說：拿你的賬單，坐下快寫作五十。隨後，又對另一個說：你欠多少？那人說：一百石麥子。管家向他說：拿你的賬單，寫作八十。主人遂稱讚這個不義的管家，辦事精明：這些世俗之子應付世俗的事務，比光明之子更為精明。」——上主的話。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓

網址：<https://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780

電郵：bonfire@maryhcs.org 傳真：2838 0876

- 我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
- 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
- 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：_____ (中) _____ (英)

電郵：_____

地址：_____

電話：_____ 日期：_____